

儋洋首台本土制造风电主机设备下线

本报洋浦1月10日电 (记者曹马志)儋州洋浦海上风电全产业链发展迎来重要时刻——1月10日上午,申能电气风电新能源装备产业项目首台机组下线。这是儋州洋浦历史上首台本土制造的风电主机设备。

申能电气风电新能源装备产业项目是海南自由贸易港建设项目2022年度第一批集中开工项目,2022年1月6日开工。项目由申能股份有限公司、上海

电气风电集团股份有限公司联合投资,一期总投资10亿元,建设风电新能源装备产业项目,主要制造海上风电整机设备。项目建成后年产能为100台整机设备,可满足约100万千瓦的装机容量,年产值约50亿元。

“在儋州洋浦政府部门的贴心服务保障下,项目仅用时一年就建成投产,建设速度在国内同等规模项目中处于领先水平。”项目负责人余永伟说,公司将充分

把握海南自贸港发展机遇,深入挖掘海南发展海上风电产业得天独厚的资源禀赋条件,逐步在洋浦建立集中化的新能源开发运维母港,实现海南省及周边市场各海域风电项目的全覆盖,促进海南省海上风电设备制造、加工与安装运输集中化、集约化,助力海上风电产业发展降本增效。

据了解,接下来,上海电气风电集团将以海南风资源开发为依托,协同推进儋州洋浦新能源装备项目二期建设,

打造面向立足海南、面向中国、辐射东南亚市场的大型新能源装备生产制造基地,构建高端出口型海上风电产业集群。

儋州市政府相关负责人介绍,今年儋州洋浦将加快上海申能、大唐电力两海上风电基地及风电装备制造项目建设,推动远景科技、海力风电等签约项目开工建设,加快推动海上风电全产业链发展,培育壮大战略性新兴产业,构建现代化产业体系。

昌江昌化一级渔港建设项目开工 一期总投资约2.6亿元

本报石碌1月10日电 (记者刘婧姝 特约记者符文倩 通讯员黄海玲)1月10日上午,昌江黎族自治县昌化一级渔港建设项目(一期)在昌化镇举行开工仪式。

项目分两期建设,一期新建码头岸线411米、后方接岸结构323.8米,南防波拦沙堤685.5米、北防波拦沙堤584米,以及护坡、渔港污染防治设施等,总投资约2.6亿元,建设周期900天,预计

2025年6月底完成施工。届时将新增渔港有效掩护水域面积约30万平方米,港内水域可满足昌江及周边地区600艘大、中、小型渔船生产、停泊、避风需求,满足4万吨渔获卸港的需求,为“东方—昌江”渔港经济区的全面发展打下坚实基础。

“工程分为三大部分,第一部分是南北挡沙堤的建设,第二部分是整个项目港池的疏浚,第三部分是码头的建设工

作,根据工期的总安排将同步开展,在建设过程中我们会严格把控工期、质量。”中交二航局昌江一级渔港建设项目(一期)项目部经理沙守金说。

昌江一级渔港建设项目是国家发展改革委会同农业农村部2018年联合印发的《全国沿海渔港建设规划(2018—2025年)》中“东方—昌江”渔港经济区的重要组成部分,是海南省海洋经济发展“十四五”规划

(2021—2025年)新建、改扩建的15座渔港之一。

据介绍,昌化渔港对全省海洋捕捞业发展发挥着重要的作用,但长期受泥沙堆积和流沙回填等因素影响,渔港航道逐年变窄、变浅,渔港设施落后、功能不全,存在严重安全隐患。升级打造昌化一级渔港一直是昌化渔民的心愿,随着项目正式开工建设,渔民们对未来充满了期待。



近日,在江东新区总部经济区(生态CBD),中国石化自贸大厦项目冲出“正负零”,标志着项目建设由地下基坑工程转为地上主体施工。

据悉,中国石化自贸大厦设计高度150米,总建筑面积近11万平方米,建成后将成为江东新区总部经济区的第一高楼。截至目前,项目总体进度已完成超过38%,计划于2024年上半年竣工,建成后将依托海南自贸港的政策优势和区位优势,发展国际能源贸易、金融服务、电子商务、新能源科研开发以及国际工程项目服务等高端产业,带动中国石化绿色能源产业的转型升级。

本报记者 张茂 摄

中国石化自贸大厦项目 冲出“正负零”

我省海关AEO认证企业数量同比增长八成 最高等级海关企业信用认证惠及更多企业

本报海口1月10日讯 (记者周晓梦 通讯员陈慧伟 柯尊鹏)1月10日,海南日报记者从海口海关获悉,2022年,海南新增海关AEO高级认证企业23家,总数达到51家,同比增长28.14%。

AEO认证是海关企业信用认证的最高等级,获得海关高级认证的企业可以享受减少通关时间、降低查验率等多项优惠便利措施。

2022年以来,为推动“一线放开、二线管住”进出口政策制度试点落

地,海口海关联合海南省商务厅以及海口、儋州等地方政府,对多家企业进行实地走访和座谈交流,形成以医药产销、离岛免税售配、“专精特新”及省市重点企业四大方向为主的高级认证企业备选数据库。

在此基础上,海口海关组建信用培育工作专班,量身定制培育方案,“一企一策”精准开展信用培育。对企业存在的疑点难点,提供政策咨询、材料预审等便利服务,指导企业读懂读透认证标准,并通过全面梳理企业的海

内部管理制度、财务状况、守法规范情况以及贸易安全等内容,助力企业规范内部控制管理,满足海关高级认证企业标准。

经过海关“厚植土壤”,企业经营管理水平进一步提升,从受理申请到通过认证成为海关AEO认证企业的平均时间同比减少近50%。“作为医药生产企业,成为海关高级认证企业,让我们能够符合‘一线放开、二线管住’进出口政策制度试点企业的条件。”日前刚获得海南第50家海关AEO认证企业的海南

海灵化学制药有限公司副总经理、关务负责人胡洁说。

“增加高级认证企业数量是海关优化营商环境等工作的举措,也是我们落实‘一线放开、二线管住’政策试点的重要措施。”海口海关企管管理和稽查处副处长赵宏介绍。下一步,海口海关将继续加强企业信用培育工作,培育更多的海关高级认证企业,为企业享惠加权增值30%免关税政策打好基础,为持续释放海南自贸港政策效应、推动高质量发展提供支持。

用创意点亮城市消费

元旦假期,“热作青年无乏生活节”的一场咖啡市集,令海口万象城商圈人气回升。近两年,不少城市商圈把创意市集当作引流“利器”,设置特定主题,召集一批富有创意的商家出摊,吸引年轻人前来参观购物。逛创意市集成为“网红”休闲方式,创意市集收获了众多年轻拥趸。

在线上消费渐成主流的当下,创意市集因其道而行,开辟了线下消费新空间,是传统的回归,亦是创新的延伸,值得期待。起初,创意市集只是作为商圈营销手

段,在特定的时间节点被组织起来,而后逐渐因为新颖的运营模式和良好的市场效果,成为商圈常态化操作方式。如今,不仅在各个城市商圈,在一些城市地标性场所也不时举办创意市集。逛市集渗入市民生活日常,成为一种消费时尚。比如,在海口湾、三亚大东海等地方也组织有创意市集,或烘托节日气氛,或彰显本土风情,让消费者在购物的同时,得以领略城市风光。可见,创意市集并非单纯输出商品,而是同时“搭售”地方风情,力图带给市民游客一段美好的休闲购物体验,这正是线上消费无法比拟的优势。

除了精心策划的消费场景外,同样打动年轻人的,是创意市集上的创意元素。与普通地摊和夜市不同,创意市集上深深的年轻态烙印,以年轻消费群体为主要对象,商品附加更多个性化表

达。少一些商业味,多一些文艺范,充分尊重年轻人追求新奇、乐于尝鲜的消费心理,是创意市集的设立初衷。在创意市集,潮品不是千篇一律的大牌,而是独一无二的存在。买家年轻,卖家也年轻。创意市集的摊主多是“80后”“90后”,他们用新想法推开年轻人消费的大门,也托举起自己低门槛创业的梦想。正是聚焦于年轻态消费主张,创意市集实现了消费市场的细分,为撬动新的消费增长点提供更多可能,成为燃旺城市夜经济的一把火。

消费是拉动经济增长的重要引擎。创意市集针对特定人群,培育消费习惯,取得了一定的市场效果。精心呵护创意市集成熟壮大,让消费者形成持久的消费热情,不但是创意市集“开往春天”的下一站,也是促消费的内在需求。不过,

创意是创意市集的卖点。唯有让创意成为叫得响的品牌,让品牌成为“圈粉”利器,创意市集才能成为彰显城市文化的靓丽名片。强化创意市集品牌效应,可以召集更多有志于细分领域的商家同台竞技,体现专业性;也可以依托地方文化内涵打造消费热点,突出本土性,等等。同时,组织方需做好精心策划、严格把关和服务保障,以提升消费体验,聚拢更多人气,让创意市集在年轻态消费的新赛道上,奋力跑出专属于自己的一方新天地。

省疾控发布 春运健康出行防护指南

本报讯 (记者马珂)近日,省疾控发布春运健康出行防护指南,提醒公众主动避免带症状出行。

个人出行,应该如何加强全过程防护?省疾控提醒:加强个人健康防护,勤洗手、少聚集,科学佩戴口罩做好个人卫生,疫情流行期间减少聚集性活动。进出站、购票、安检、候乘等尽量保持人际距离,减少聚集。出行全过程佩戴口罩、注意咳嗽礼仪、做好手卫生、具备条件的分散就座。主动避免带症状出行,出现发热等症状时,及时进行抗原或核酸检测。感染后或者发热等症状消失前,避免乘坐公共交通工具。

自驾人群应该如何强化旅途防护?省疾控提醒,出行前加强健康监测,密切关注自身和家人健康状况,出现发热等症状时及时进行抗原或核酸检测,未排除感染风险前或出现发热等症状时,倡导暂缓出行。疫情流行期间或疫情严重时,不建议老年人、孕妇和儿童等免疫力较弱的人群进行长途旅行。合理制定出行计划,及时获悉目的地疫情流行情况,理性错峰避峰出行。

省疾控提醒,返乡初期要注意做好健康监测,规范佩戴口罩,减少与家中老年人尤其是合并基础性疾病患者的接触,了解居住地乡村医疗卫生机构联系方式。返乡后,出现发热、干咳、乏力、咽痛等新冠病毒感染相关症状时,联系乡镇卫生院或村卫生室,由乡村医务人员提供必要的健康咨询、健康监测、抗原检测、用药指导等服务。

走亲访友要注意,规范佩戴口罩、勤洗手,尽量少聚集、少聚餐,注意咳嗽礼仪。规律作息、健康饮食、多喝水、保持良好心态,协助家中老人签约家庭医生,帮助通过微信、短信、电话等多种形式进行健康咨询。

我省在农村地区设置 108个临时急救(转运)站点 联系方式已向社会公布

本报海口1月10日讯 (记者马珂)1月10日,海南日报记者从海南省卫生健康委员会获悉,我省发布《海南省新型冠状病毒感染疫情防控工作指挥部综合组关于设置农村地区临时急救(转运)站点的通知》(以下简称《通知》),全省共设置108个农村地区临时急救(转运)站点,并公布站点电话。

《通知》要求,农村地区临时急救(转运)站点从事医疗急救工作的,要配备救护车、医务人员和驾驶员以及相关生命支持系统,纳入当地120急救体系统一调度指挥,按照国家规定的出车效率、平均急救反应时间等指标有效运行;仅从事非急救转运工作的,所在乡镇(街道)要落实属地责任,组建专班或



扫码看临时急救(转运)站点联系方式

医疗专家提醒 “阳康”后两周内宜静养 重症迹象出现后,要及早识别干预

■ 本报记者 马珂 通讯员 谭莹

感染新冠后的恢复期,哪些方面需要注意?1月9日,海南医学院第二附属医院感染病与热带病科主任李文庭进行了解答。

人体“免疫紊乱期”会持续1至2周

李文庭表示,新冠康复者在1至2周内静养是有必要的。经历新冠病毒感染以后,人体免疫功能会出现较明显的紊乱表现,即淋巴细胞数值和功能会在感染急性期降低,后续随着疾病恢复,再缓慢恢复到正常状态。大多数人的“免疫紊乱期”会持续1至2周。其间,其他病毒、细菌等非常容易乘虚而入。

“新冠病毒感染后,大部分患者5至7天症状好转、逐步康复,但也有患者会累及心脏,一般发生在感染新冠两周以后,出现胸痛、胸闷气短、心悸甚至晕厥等症状。”李文庭提醒,如果患者出现相应症状,需及时到医院查心肌酶及心电图。如果发现心肌酶成倍增高,心电图提示心悸过速或过缓,医生会综合判断是否出现了心脏损伤,如心肌炎。即便如此,也不要恐慌,患者可以通过健康的生活方式管理度过窗口期,从而逐步恢复。

咳嗽超过2周且有加重需进一步评估

李文庭表示,新冠病毒感染后的咳嗽症状平均持续2周,有些患者咳嗽持

续时间可长达4周。单纯气道炎症引起的咳嗽,一般会逐渐减轻。新冠病毒感染2周后,患者如咳嗽症状有加重,或超过4周症状尚未缓解,需要到医院就诊,进一步评估可能的原因。

专家提醒,“阳康”之后咳嗽也会持续一段时间,咳嗽持续并不代表新冠病毒感染在加重。但如果咳嗽症状严重或持续不解,尤其在出现发热反复或发热持续不退、伴有低氧(氧饱和度下降)或憋气,以及活动后气短等症状,需要警惕新冠病毒导致的肺炎,应及时到医院就诊和检查胸部CT。

重症出现时间有差异

多位临床医生表示,感染后两周是出现并发症的高峰时间,仍需要休息并及时监测身体健康状况。对于有些病人,尤其是老人、有基础性疾病的人群,可能出现突发性肺炎或者心肌炎而转成重症。

李文庭表示,重症出现的时间临床上有个体差异,可能与患者感染病毒的数量、身体基础疾病情况、年龄、疫苗接种等情况有关。不要觉得症状好转了就万事大吉,病毒在体内可能还处于没有被完全清除的状态,在这段时间里,一般来说患病人员的身体无法承受剧烈活动与超负荷工作强度。所以感染后,至少要给身体半个月到一个月的调养休整时间。“最重要的还是关注自己的身体症状,对于转向重症的迹象要早识别,早干预,这一点对于个人而言更加重要。”

(本报海口1月10日讯)

昌江向农村地区发放 4万份“健康爱心包”

本报石碌1月10日电 (记者刘婧姝 特约记者符文倩 通讯员钟玉莹)1月9日,昌江黎族自治县向农村地区发放“健康爱心包”近4万份,包含退烧药物、抗原检测试剂、医用外科口罩以及健康宣传手册。

为快速精准地将“健康爱心包”发放到村民手中,该县提前建立发放人员名单台账,组建由村“两委”干部、乡村振兴工作队和基层医疗卫生机构医务人员组成的“健康爱心包”发放队,逐户上门进行发放,并指导村民进行药品和

抗原检测试剂的使用。

当天,各乡镇村干部第一时间将“健康爱心包”发放到村民手中,并以此为契机,加强健康宣传教育,让农村群众了解新冠病毒感染基本常识、就诊流程,形成农村地区共同抗疫合力。

此外,该县还持续关注群众的用药需求,并根据当地常住人口及春节返乡人员等情况,增加乡镇卫生院及卫生室中成药、退烧药、止咳药、抗原检测试剂盒等防疫物资储备。